
15. marts 2026  |  144. årgang
Magasin for De danske Brevdueforeninger 

LÆS BL.A. OGSÅ:
•	 En triumf for historiebøgerne
•	 Referat af Hovedbestyrelsesmøde
•	 Indholdsfortegnelse Brevduen 2025

3



15. marts 2026  |  144. årgang
Magasin for De danske Brevdueforeninger 

LÆS BL.A. OGSÅ:
• En triumf for historiebøgerne
• Referat af Hovedbestyrelsesmøde
• Indholdsfortegnelse Brevduen 2025

3

78  |  BREVDUEN NR. 3  |  2026

HOVEDBESTYRELSE SEKRETARIATET

MEDLEMSBLADET BREVDUEN

Formand:
Pia West Christensen,
Gavnøvej 35,
8930 Randers NØ
	 26 28 53 62
	 pia.west.christiansen@outlook.dk

Haraldsvej 60 B, 2. sal
8960 Randers SØ
	 48 28 42 44
	 ddb@brevduen.dk
Åbnings- og telefontid: 
Mandag, tirsdag, onsdag, torsdag og fredag: kl. 10.00 – 12.00
Søndag: kl. 10.00 – 12.00
Personlig henvendelse kun efter forudgående aftale.

Bestyrelsesmedlemmer:
Niels Johansen
Dalsvinget 4, Dalby,
4690 Haslev
	 Tlf.: 24 52 78 68
	 niels@dalbynet.dk

Søren Andersen
Ingeborgvej 43,
9900 Frederikshavn
	 Tlf.: 25 34 19 36
	 Soerenandersen61@gmail.com

Jens Holm Fife
Stenhøjgårdsvej 1, 
3460 Birkerød
	 Tlf.: 61 39 30 70
	 Jens.fife@mail.dk

Peter F. Jacobsen
Pindebakken 12A Addit,
8740 Brædstrup
	 Tlf.: 53 29 14 11
	 pfjpind@gmail.com

Jan Madsen
Eskebækparken 66, 1.th,
8660 Skanderborg
	 Tlf.: 27 77 10 99
	 Jmadsen.1973@gmail.com

Jan Christensen
Tovskovvej 53A Jels,
6560 Sommersted
	 Tlf.: 40 16 76 74
	 mariejan6560@gmail.com

 

Ansvarshavende redaktør:
Michael Th. Larsen
Herslev Kirkevej 47,
7000 Fredericia
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Vi er nu kommet ud af den sidste officielle vintermåned – februar 
– og foråret er begyndt! Det er i høj grad tiltrængt, for februar må-
ned har i år været både kold og har budt på pæne mængder af sne. 
Det er ikke vejrbetingelser, der indbyder til at hygge sig på duesla-
get i længere tid, og det har også været en udfordring både i for-
hold til parring af duerne og ikke mindst for de sportskammera-
ter, der skulle have vinterungerne i luften. Det lyder heldigvis til, 
at tingene er lykkedes rundt på slagene, og det er dejligt med en 
god start på sæsonen. Dagene bliver længere, og vi er faktisk nået 
så langt, at de, der er på arbejdsmarkedet, kan nå hjem og ordne 
aftenfodringen, før det bliver mørkt. Foruden det kolde og uven-
lige vejr i februar hører vi også om en anden udfordring rundt hos 
medlemmerne – rovfugleplagen. De første rapporter om rovfug-
leangreb forlyder allerede, og det er desværre helt, som det plejer 
at være på denne årstid, og nu bliver det interessant at se, hvordan 
det relativt hårde vintervejr i Europa vil påvirke rovfugles træk 
nordpå i løbet af den kommende tid. Men uden tvivl er det et godt 
råd at være forsigtig, når duerne er ude, og ikke efterlade dem uden 
for opsyn.

Kapflyvningssæsonen nærmer sig, og selv om det varer lidt endnu, 
før vi skal i gang med kapflyvningerne, så er der travlt med at forbe-
rede duerne, og nu begynder en meget spændende tid på slaget. 

I foreningerne stiger aktiviteten også, og her er der som sæd-
vanligt også nok at gøre med forberedelserne til sæsonen: For-
eningsprogrammet skal opdateres med vaccinationsdata, duer skal 

sammensættes med el-ringe, klubhuset skal rengøres, forårsgene-
ralforsamlingen skal afholdes og meget mere.

Hovedbestyrelsen har også holdt sit officielle forårsmøde, og i 
kølvandet på repræsentantskabsmødet kan de administrative og 
logistiske forberedelser til sæsonen blive gjort. Det kommer nok 
bag på mange sportskammerater, hvor stor en opgave, det faktisk 
er, at ”få enderne til at nå sammen”, men vi har heldigvis et stærkt 
hold af ildsjæle på sagen, som nok skal få os i mål med opgaverne.

Som nævnt står kapflyvningssæsonen for døren, og det betyder 
selvfølgelig, at brevduefolket kommer til at fokusere på denne. Men 
inden da skal vi have afviklet den sidste del af rækken af sociale 
aktiviteter i Sponsorudvalgets regi – de tre ”Sponsordage” i regio-
nerne Nord, Syd og Øst, som finder sted i april. Der kommer som 
vanligt 30-35 dage gamle unger under hammeren fra stærkt fly-
vende sportskammerater, og det er en virkelig god mulighed for 
at skaffe sig nyt blod og samtidig med muligheden for at afprøve 
ungerne på flyveslaget. Og så er det ikke mindst tre hyggelige due-
dage, hvor chancen for at hygge sig med vores sport i fællesskab 
med gode sportskammerater absolut kan anbefales at udnytte. 
Nærmere information om arrangementerne følger i næste num-
mer af Brevduen, ligesom vi løbende informerer herom på DdBs 
hjemmeside og de sociale medier, så hold godt øje med disse op-
dateringer.

På gensyn i næste nummer

/M.T.L.

Vinteren slutter!

Introdag til nyt foreningsprogram/sektionsprogram
De danske Brevdueforeninger inviterer til introdag til nyt foreningsprogram/sektionsprogram  
lørdag d. 28. marts 2026 på VIA Campus Horsens, Banegårdsgade 2, 8700 Horsens kl. 10.00-15.00 

Vi forventer at se minimum en repræsentant pr. forening/sektion til arrangementet, for at  
alle foreninger er sat ordentligt ind i programmerne forud for sæsonen. 

Man er mere end velkommen til at deltage op til 3 personer pr. forening/ sektion. 

Der vil være mulighed for at stille spørgsmål undervejs, ligesom det vil være muligt aftale  
at få specifik hjælp til udfordringer/opgaver i de enkelte foreninger. 

Det er en klar fordel at medbringe en bærbar computer pr. forening/ sektion på dagen.  
Det behøver ikke være foreningscomputeren. 

Der vil være frokost og drikkevarer undervejs. 

Af hensyn til forplejning og lokaleopstilling er tilmelding nødvendigt senest d. 23.03.2026. 
Tilmelding skal ske til Sekretariatet via ddb@brevduen.dk tilmelding er bindende 

/It-udvalget og Sekretariatet



80  |  BREVDUEN NR. 3  |  2026

50-års jubilæum

Bjørn Weiglin
Den 1. april 1976 blev jeg optaget i forenin-
gen Dan 069 ABC, Aarhus, herefter med-
lem af 080 Fri/Marselisborg, flyttede til ko-
lonien og blev medlem af 154 Standard, flyt-
tede til 017 Aarhus, og retur til 154 Stan-
dard, efter uoverensstemmelser skiftede til 
017 Aarhus i 2016 og da 017 lukkede med 
udgangen af 2025, er jeg tilbage i 154 Stan-
dard. Har igennem årene altid ydet et stort 
arbejde i forenings regi, og sluttede af med 
flere tillidsposter hos 017, og blev indstillet 
til DdB sølvnål, hvilket blev tildelt. Resul-
tatmæssigt har det gået op og ned, de sidste 
25 år har fokus været DdB mellem samt 
sprint i sektionen, det er blevet til ca. 30 sek-
tionsvinder, samt flere Esduer i DdB og sek-
tions regi. På mellem mange plac. som nr. 
3-4-4-6 osv., samt 7 vundne på sektionen. 
Ser frem til en ny sæson. 

50-års jubilæum
Torben M. Christensen, 025 Hjørring har 
den 15. marts været medlem af DdB i 50 år.
Torben blev medlem, da sønnen Martin ikke 
var gammel nok til at blive medlem. Torben 
har altid været rigtig god til at flyve med 
duer, det har givet mange flotte resultater.

Torben har også altid haft stor interesse, for 
at udstille også her er vundet mange præ-
mier.

Er altid trofast, til at tage sin tørn i klubhus, 
ellers skal vi bare ringe så er han klar.
Brevdueforeningen 025 Hjørring ønsker dig 
et stort tillykke med jubilæet

50-års jubilæum
Günther Rostermund, DAN 070 ”Aabenraa”
Den 15. marts har Günther været medlem 
af De danske Brevdueforeninger i 50 år.

Günther var tidligere medlem af Dan 240 
”Gråsten”, hvor han var kasserer i mange år 
indtil klubben lukkede ned.

Vi kender alle Günther som en rigtig god 
kammerat i klubben, meget hjælpsom og 
altid klar til en god og sjov historie, gerne 
om gamle dage. Desuden også god til at fly-
ve med få afsendte duer og så helt i top, på 
udvalgte flyvninger, gerne sportsflyvninger.
Dine venner i DAN 070 ønsker dig tillykke 
med 50-års jubilæet og ser frem til sæson 
2026.

60-års jubilæum
075 Morsø vil gerne ønske Preben Haaning 
tillykke med sit 60 års jubilæum den 
15.04.2026

MÆRKEDAGE
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Anthony Pellitteri og BE22-1112894 vinder 
1. Internationale Barcelona 2025
I verdenen af langdistance brevdueflyvning er der få sejre, der bæ-
rer samme prestige og udfordring som International Barcelona 
Classic. Den 5. juli 2025 opnåede den belgiske dueentusiast An-
thony Pellitteri en drøm, som utallige konkurrenter deler, men kun 
de færreste opnår. Hans enestående due, BE22-1112894, kendt i 
slaget som RS 6, fløj til en imponerende sejr i den 1. Internationa-
le Barcelona 2025 og besejrede 15.598 duer i denne ikoniske ma-
ratonflyvning fra Spanien til Belgien.

Duemanden Anthony Pellitteri
Anthony har været en ekstremt passioneret brevdueentusiast si-
den han var 8 år gammel, hvor han allerede havde sit eget dueslag.
Han starter som regel sæsonen med et meget lille hold: 6 gamle 
duer, omkring ti ét-årige og cirka halvtreds unger. Anthony for-
tæller, at han altid prioriterer kvalitet frem for kvantitet – og til 
den internationale sejr i Barcelona sendte han kun to duer!

Han fortæller også, at han i fremtiden planlægger at fokusere 
udelukkende på ekstrem langdistanceflyvning.

Hans avlsslag er nu primært baseret på direkte afkom fra hans 
1. Internationale Barcelona-vinder, som han vil parre med efter-
kommere fra topblodslinjer — direkte fra 1. Nationale og 1. Inter-

nationale vindere såsom Batenburg (Lloyd Laureaat, Miss New 
Laureaat), Van Den Berg NL (Power Boy, Leontine), F. Zwiers (Ber-
nard), Malfait (Ludo 1. Nat Libourne), Haelters (1. Int Perpignan 
2024), Meirlaen (Best of Belgium) og Jellema (Jill, barnebarn af 
MG430).

Vi tror, vi vil høre meget mere til denne dedikerede dueentusiast 
i de kommende år

BE22-1112894 vinder 1. Internationale 
Barcelona 2025
Fra sit hjem i Rongy, en lille landsby på den fransk-belgiske græn-
se, 998 km fra Barcelona, fulgte Pellitteri spændt med, mens flyv-
ningen udviklede sig. Det viste sig at blive et hårdt løb med mod-

vind og varmt vejr. RS 6 
tog en tidlig føring med en 
gennemsnitsfart tæt på 
986 m/min og sikrede sig 
til sidst førstepladsen in-
ternationalt.
Det, der gør denne præ-
station endnu mere be-
mærkelsesværdig, er RS 6’s 
stabile resultater i de fore-
gående sæsoner – herun-
der topplaceringer i Nar-
bonne og Pau – hvilket be-
viser, at dette ikke var en 
enlig stjerne, men en due 
med enestående udholden-
hed og klasse. >

En triumf for  
historiebøgerne:

Anthony med gulltrophy i hånden.

AF FRODE BRAKSTAD
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Forberedelse: En Vindende Formel
Bag enhver triumf ligger omhyggelig planlægning, og Pellitteris 
dedikation til at forberede RS 6 i god tid var en afgørende faktor.
Fra vintertræning til strategisk konkurrence-forberedelse sørgede 
Anthony for, at duen var i topform – både fysisk og mentalt – til 
udfordringen i Barcelona.
Selvom træning og genetik er essentielle, tilskriver Pellitteri også 
en del af succesen den målrettede brug af det danske selskab Pi-
geon Vitalitys produkter, udvalgt for at støtte helbred, restitution 
og præstation gennem den krævende sæson.

Den afbalancerede støtte, disse produkter gav, hjalp RS 6 med at 
forblive robust over lange distancer og restituere mellem de lange 
løb – en diskret, men betydningsfuld del af hans succeshistorie

Arv og Anerkendelse
Efter sin sejr i Barcelona er RS 6 — senere omdøbt til Remy af sin 
nye ejer (Pipa) — blevet en af de mest omtalte duer i sporten, og 
Anthony Pellitteris navn fejres nu blandt eliten inden for maraton-
flyvning.
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Ud over tal og trofæer er hans historie én om passion, omhygge-
lig forberedelse og en kærlighed til sporten, der rækker ud over 
landegrænser.

Day Water Grains
Sunday Clean water Tricoli-Stop + Omega 3
Monday Improver + AntiFungal
Tuesday Improver + AntiFungal

Wednesday Progut Forte
Thursday Progut Forte

Friday Progut Forte
Saturday BelgaMax + BronchPlus
Sunday BelgaMax + BronchPlus
Monday BelgaMax + BronchPlus
Tuesday Improver + AntiFungal

Wednesday Improver + AntiFungal
Thursday Broncho Plus L-carnitine complex + Omega 3

Friday Broncho Plus L-carnitine complex + Omega 3
Saturday Broncho Plus L-carnitine complex + Omega 3
Sunday Broncho Plus L-carnitine complex + Omega 3

Monday Lunch time 
(Basketting Barcelona)

Broncho Plus

Dosages:
Improver 1 heaped measure spoon (2.5 gram) in 5 litre water
AntiFungal 1 heaped measure spoon (2.5 gram) in 5 litre water, add with Improver

ProGut Forte 1/4 measure spoon (0.5 gram) in 5 litre water 
Belgamax 1 heaped measure spoon (2.5 gram) in 1 litre water

Broncho Plus 2 ml in 1 litre water
TriColi STOP Powder* 4 heaped measure spoons (8 gram) to 1 kilo grain
L-Carnitine Complex* 2 heaped measure levels (6 gram) per kilo grain

Omega-3* 10-15 ml oil per kilo grain

* The oil and the L-Carnitine C./TriColi STOP powders can be mixed 
well the day before administration, so the oil is dred and partly absorbed in the grain

    Anthony Pellitteri's  
    1st Int. Barcelona 2025 Schedule             

Winning Performance

www.pigeonvitality.com

Natural products - Natural Immunity

>
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Mens anerkendelserne strømmer ind, og brevduefællesskabet hyl-
der denne milepæl, står Pellitteris præstation som et bevis på, hvor 
langt dedikation, grundig planlægning og den rette støtte kan føre 
i den krævende verden af international brevdueflyvning

Anthony Pellitteri’s Program
En varm tak til Anthony for generøst at dele, hvordan han har 
brugt Pigeon Vitality’s naturlige produkter i sin forberedelse op 
mod Barcelona.
Hans program kan nu hentes her:

Anthonys Fordringplan
For at ære Anthonys ægte sportsånd og hans åbenhed i det mange 
betragter som en “hemmelighed”, lancerer vi nu “Barcelona-pak-
ken” til en særlig nedsat pris.
Denne pakke indeholder præcis de Pigeon Vitality-produkter, som 
Anthony gav sine duer — de samme, der hjalp RS 6 til en fremra-
gende præstation i Barcelona. ◆

Fra: anthony P. racepigeon@hotmail.com
Emne: Schéma préparation Barcelona Pellitteri Anthony
Dato: 23. januar 2026 kl. 20:17

Til: Pigeon Vitality mail@pigeonvitality.com

Comme convenu, voici la préparation avec vos produits deux semaines avant
l’enlogement de Barcelona. 
Dans les mails précédents,  je vous ai envoyé diverses photos,  à vous de choisir
les meilleures pour notre publicité,  voir avec votre service marketing. 

D’avance merci 
Anthony Pellitteri 

Envoyé à partir de Outlook pour Android
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ULOVLIG INDVANDRER 
TIL NORGE ...
Brevduen Linda havde på en eller anden måde forvildet sig til Norge.  
Men at bringe henne hjem til Belfast i Nord-Irland, se det var ingen enkel affære. 
Linda var nemlig blevet en ”ulovlig” indvandrer til Norge.

Sommeren 2024 var freelance journalist Hans Gunnar Skarstein 
på Mongstadbasen, et stort olieraffinaderi nord-øst af Bergen hvor 
han lavede en dokumentar om dyrelivet i området på og rundt ba-
sen, da han blev opmærksom på en sjælden art i faunaen ved Mon-
gstad.

På det tidspunkt havde de registreret ca. 80 fuglearter i områ-
det, men denne fugl var vanskelig at placere. Den var ret tam, 
men udtørret og mager, og helt åbenlyst på afveje.

Fuglen var ringmærket med oplysninger om oprindelsesland 
og et telefonnummer tilhørende en brevdueorganisation i Stor-
britannien.

Brevduen havde fløjet den lange vejen fra Belfast i Nordirland 
helt på egen hånd, en afstand over hav på nærmere 90 mil. Man 
mente duen ikke kunne have fløjet hele den lange vej, så det blev 
antaget at den var kommet ud af kurs over åbent hav og så blaf-
fede med et tankfartøj der skulle til Mongstad. Lige efter fundet 
af duen ringede Skarstein til den britiske brevdueorganisation, 
som så videreformidlede kontakt med brevduens ejer. ”Linda” 
tilhørte en murer på efterløn ved navn Joe Neeson fra Belfast, 
han havde ca. 80 brevduer hjemme. Han blev glad for at ”Linda” 
var fundet og ville meget gerne have duen hjem.

Men glæden over at duen var fundet blev dæmpet, da det gik 
op for alle at, det ville blive en besværlig affære, at få den tilbage-
ført til ejer i Belfast.

Brevduen var aldrig blevet registreret UD af Storbritannien, så 
på ulovlig vis havde ”Linda” taget sig ud af EU. Dermed var hun 
blevet en form for ulovlig indvandrer til Norge.

Skarstein tog på sig opgaven med at få de nødvendige tilladel-
ser for at få duen hjem til Nordirland igen.

Ambassader, veterinærer og helsemyndigheder i tillæg til 
landbrugsdepartementer i begge lande blev koblet ind i sagen.

Og stakkels ”Linda”…..hun måtte gennem omfattende helse-
tjekker, prøver blev taget og hun skulle på fedekur, før det over-
hovedet blev snak om en retur. 

Til sidst fik Skarstein at vide at de britiske myndigheder var 
bange for at ”Linda” måske kunne have fået særlig to sygdomme, 
Newcastle disease og en form for flysygdom. Disse sygdomme 
har ikke blevet registreret i Norge på evigheder, men det måtte 
fremskaffes en erklæring på dette fra øverste veterinærmyndig-
hed i Norge.

Endelig var alle papirer i orden og ”Linda” var klar til at tage 
hjem fra sit ulovlige ophold i Norge, og tre uger efter fik Joe Ne-
eson hjem sin kære brevdue i god behold. 

En brevdue som også hos ham har fået navnet ”Linda”, og da 
hun kom hjem, var der gået ET år siden brevduen ”Linda” blev 
fundet kurrende mellem garderobeskabene på Mongstadbasen.

Historien om ”Linda”'s eskapader og madfar Joe Neeson har 
skabt stor interesse i Storbritannien efter der på BBC blev vist en 
dokumentar om ”Linda” og Neeson. ◆

AF ANNE KARIN ANDERSEN
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Tidspunkt:
Lørdag, den 21. februar 2026 kl. 09.00 – kl. 17.30

Sted:
Milling Hotel Park, Viaduktvej 28, 5500 Middelfart

Hovedbestyrelsen:
Niels Johansen (NJ)
Jens Holm Fife (JH)
Peter Jacobsen (PJ) – deltager kun til kl. 16.00
Søren Andersen (SA)
Jan Madsen (JM)
Pia West Christensen (PW)
Jan Christensen – suppleant (JC)

Afbud:
ingen

Gæster:
Tommy Egsvang Rasmussen, under punkt 5, 6, 7, 8 og 9
Jan Qvortrup, under punkt 10 – deltager alligevel ikke iht. aftale
Marcus Bøgh Vinther, under punkt 10 (muligvis online) – deltager 
alligevel ikke iht. aftale
Maria Steenberg (MS) – Sekretariatet – deltager i hele mødet, bortset fra 
punkt 4 og 9

Ordstyrer:
Søren Andersen

Referent:
Maria Steenberg 

Referat 
1.	 Velkomst og indledning v/PW
	 PW bød velkommen til mødet, som er første hovedbestyrelses-

møde efter repræsentantskabsmødet. Hun bød særligt velkom-
men til de to nye deltagere Jan Madsen, DAN 073 Skanderborg, 
som ved repræsentantskabsmødet blev valgt som nyt hovedbe-
styrelsesmedlem i Region Syd for 1 år og til Jan Christensen, DAN 
111, der er indtrådt i hovedbestyrelsen som suppleant, idet der 
mangler et hovedbestyrelsesmedlem, som det ikke lykkedes at 
vælge på repræsentantskabsmødet. Der var en kort præsentati-
onsrunde, hvor alle præsenterede sig. PW håber på et godt sam-
arbejde i hovedbestyrelsen. 

2.	 Fastlæggelse af og godkendelse af dagsorden og herunder punk-
ternes rækkefølge

	 Punkterne 5, 6, 7, 8 og 9 behandles først, idet Tommy Egsvang 
Rasmussen deltager under dette punkt, mens punkt 8 behandles 
herefter og frem mod frokost. Under punkt 10 deltager Jan Qvor-
trup, Tommy Egsvang Rasmussen og Marcus Bøgh Vinther (mu-
ligvis online).

	 Pkt. 10 udgår delvist, derfor er det aftalt, at Jan Qvortrup og Mar-
cus Bøgh Vinther ikke er til stede ved mødet.  

3.	 Aktuelt nyt v/alle
	 PW informerer om at Sekretariatet netop er flyttet i nye lokaler, 

i samme bygning, men en etage ned. 
	 PW informerer om, at en række foreninger desværre er ophørt 

siden sæsonens slutning. Det drejer sig om foreningerne DAN 
017 Aarhus, DAN 140 Løgumkloster og DAN 066 Skive. Desuden 
lukker foreningerne DAN 247 Burgundia og DAN 015 Bornholm 
jf. beslutning på repræsentantskabsmødet. Vi er informeret om, 
at flere foreninger måske lukker, men de officielle dokumenter i 
form af referat fra generalforsamlinger vedrørende foreningernes 
ophør er endnu ikke modtaget.

4.	 Hovedbestyrelsen v/PW
	 Arbejdet i hovedbestyrelsen, velkommen til nye hovedbestyrel-

sesmedlemmer samt konstituering og opgaver/ansvar/arbejdsde-
ling.

	 PW introducerede alle incl. nye hovedbestyrelsesmedlemmer for 
arbejdet og ansvaret  i hovedbestyrelsen. Opgaverne i de enkelte 
udvalg blev præsenteret.

	 Hovedbestyrelsen blev tillige gjort bekendt med aflønning af vo-
res medarbejdere og herunder i forbindelse med transport af duer. 
Der drøftedes gensidige forventninger til et hovedbestyrelsesmed-
lem og herunder, at vi arbejder for hele landet, uanset hvor i lan-
det vi selv kommer fra. På samme vis drøftedes mødestruktur.

	 En række interne emner og forhold blev ligeledes behandlet.

	 Hovedbestyrelsen blev konstitueret således:

	 Forretningsudvalg:
	 Søren Andersen, Niels Johansen og Pia West Christensen. For-

retningsudvalget afklarer internt hvem der skal være næstfor-
mand.

	 IT-udvalg:
	 Tommy Egsvang Rasmussen – systemadministrator for DdB
	 Jens Holm Fife
	 Søren Andersen

Referat af  

Hovedbestyrelsesmøde 
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	 Løsladerudvalg:
	 Niels Johansen

	 Ordens- og kontroludvalg:
	 Jens Holm Fife
	 Søren Andersen
	 Jan Madsen

	 Kapflyvningsudvalg:
	 Pia West Christensen
	 Niels Johansen
	 Jan Christensen
	 Peter Jacobsen

	 DdB’s mesterskaber:
	 Peter Jacobsen
	 Jan Madsen

	 Veterinære forhold:
	 Niels Johansen
	 Tommy Egsvang Rasmussen

	 Landsdommerklubben:
	 Uafklaret pt.

	 Internationale samarbejder og herunder FCI:
	 Uafklaret pt.
	
	 Sponsorudvalg:
	 Uafklaret pt.

	 Brevduen:
	 Michael Th. Larsen

5.	 DdB’s systemer v/TR
	 TR giver Hovedbestyrelsen et overblik over DdB’s systemer og 

herunder samarbejder og sammenhænge med henblik på, at alle 
opnår en god overordnet forståelse.

	 TR gennemgik overordnet de ting, der bliver håndteret i DdB’s 
systemer. Dette blev gjort via en detaljeret powerpoint-præsen-
tation.

	 Der er tale om meget omfattende og komplekse systemer, hvor vi 
i 2025 har håndteret 200.000 afsendt duer, på mere end 500 af-
viklede kapflyvninger.  I 2025 var der ca. 80.000 duer i systemet. 

	 På vores systemer oplever vi i perioder mere end 50 hacks om da-
gen og derfor er sikkerheden særdeles vigtig.

	 Til sæson 2026 er der 138 linjer med DdB kapflyvninger. Ligele-
des er der 223 linjer der håndterer DdB mesterskaber.  

	 Afslutningsvis informerer Tommy om DdB’s hjemmeside, som lig-
ger og styrer en masse ting, og derfor ikke bare lige kan opdateres. 

6.	 Nyt forenings- og sektionsprogram v/TR
	 TR viste og gennemgik de vigtigste ændringer i det nye forenings- 

og sektionsprogram samt de nye funktioner i disse. 

	 Den 28.03.2026 afholdes der introduktionsdag til det nye for-
enings- og sektionsprogram. Mødet afholdes på VIA University 
College i Horsens, som ligger fornuftig midt i landet. Der er al-
lerede offentliggjort en invitation på hjemmesiden.  Det er vig-
tigt, at alle foreninger og sektioner møder op og DdB forventer 
at der deltager minimum en fra hver forening/sektion til dette 
møde.  

	 Det er en prioritet at alle medlemmer får samme introduktion til 
programmerne, på samme tidspunkt. Derfor afholdes kun ét fæl-
les arrangement. Der er brugt rigtig mange kroner, frivillige man-
detimer og timer på Sekretariatet på at få systemerne op at køre 
og da alle skal anvende det fra sæsonstart, så er det meget vigtig, 
at alle bliver godt kørende. Der vil tillige blive lavet instruktions-
videoer og korte letforståelige vejledninger, som kan hænges op 
i klubhusene.

	 Der er tidligere truffet en beslutning om, at Sektionsprogrammet 
ikke længere blev vedligeholdt, men der er alligevel lavet en op-
datering af dette, uden at sektionerne skal dække omkostninger-
ne, der er forbundet hermed. 

	 TR redegør for økonomisk status på udviklingen. Hovedbestyrel-
sen har tidligere bevilget kr. 300.000 + moms til projektet på bag-
grund af overslag fra vores programmør. Det svarer til kr. 375.000 
og TR oplyser, at udviklingen er næsten færdig og kan holdes in-
den for den økonomiske ramme. Af de 375.000 kr. er kr. 150.000 
medtaget i seneste regnskabsår.

7.	 Sponsorflyvninger 2026
	 TR er Hovedbestyrelsens repræsentant i sponsorudvalget og gi-

vet status på arbejdet i sponsorudvalget.
	 Praktikken omkring afvikling af flyvninger m.v. skal på plads sna-

rest, så det er klar i god tid inden sæsonstart.
	 Forårets sponsordage er lagt i såvel aktivitetskalenderen på hjem-

mesiden som i Brevduen. 
	 Sponsorflyvningerne afvikles i sæson 2026 med halvdelen af præ-

miepuljen på langflyvningen fra Hof (KfK93) i uge 28 og den an-
den halvdel på to mellemdistanceflyvninger (KfK94) i ugerne 29 
og 31. Der bliver et deltagergebyr på kr. 100 på KfK 93 pr. due og 
kr. 50 pr. due på KfK 94. Der må deltages med 2 duer på hver af 
flyvningerne.  

	 Der skal opstartes annoncering af sponsorflyvningerne snarest, 
ligesom præmierækken skal med i ringlisten.

	 Efter sæsonen vil Hovedbestyrelsen invitere til et evalueringsmø-
de, ligesom vi gjorde i 2025. Deltagere vil være sponsorudvalget 
incl. TR samt PW og en eventuel ny hovedbestyrelsesrepræsen-
tant i udvalget.

	 På vegne af Hovedbestyrelsen kvitteres for rigtig godt arbejde af 
sponsorudvalget. 

8.	 Veterinære forhold v/TR og PW
	 Der gives orientering samt status på sagerne hos advokat Tage 

Kragbak, seneste kontakt til Fødevarestyrelsen og dialogmødet i 
Middelfart den 16.01.2026.

	 PW informerer om status på sagen om CHR-registrering, som 
ligger hos advokat Tage Kragbak. Derudover informeres om sa- >
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gen, som omhandler at brevduer anses som produktionsdyr. 
	 Ministeriet for Landbrug og Fiskeri (tidligere Fødevarestyrelsen) 

har inviteret De danske Brevdueforeninger til et dialogmøde ved-
rørende en høring omkring CHR-gebyr. Flere organisationer er 
inviteret. DdB har anmodet om et særskilt møde, da vores sport 
er anderledes end de andre organisationer. Ved dette møde del-
tager TR, Jørn Boklund og muligvis PW. Som forberedelse til mø-
det præsenterede PW et overblik over hvor mange duer vores 
medlemmer har.

	 Afslutningsvis evalueres dialogmødet i Middelfart den 16.01.2026. 
Det er Hovedbestyrelsens opfattelse, at det var en god oplevelse. 
Der er desværre ikke modtaget tilbagemelding på de stillede 
spørgsmål endnu og vi har rakt ud til Henriette M. Hansen i for-
hold til en tilbagemelding.

9.	 Status på samarbejdet med TauRIS og Benzing v/SA og TR
9.1	 TauRIS
	 Der har været afholdt flere møder med TauRIS og senest i 

Middelfart. Der gives status på samarbejde og udvikling.
	 SA giver status på samarbejdet med TauRIS. SA og TR in-

formerer om, at der såvel i slutningen af november som i 
Middelfart er afholdt møder med TauRIS. Her blev der de-
monstreret en ny TauRIS-terminal, med helt nyt software, 
som arbejder i skyen. Implementering af dette er så småt 
sat i proces, og bliver testet i 2026. Endelig implementering 
af dette bliver til sæson 2027. Der vil blive lavet et indlæg 
til Brevduen om dette.

 9.2	 Benzing
	 Der gives status på samarbejdet med Benzing/HH Brøbech 

Pigeons I/S. Samarbejdsaftale er til Hovedbestyrelsens ori-
entering vedlagt som bilag.

	 Hovedbestyrelsen har modtaget brugervejledninger m.v. og 
nødvendige ændringer bliver skrevet ind i reglementet for 
2026, så det også tilgodeser de medlemmer, der har indkøbt 
Benzing.

	 Den endelige udvikling i det nye foreningsprogram udestår 
stadig, men bliver klar til sæsonstart.

	 Hovedbestyrelsen beslutter at imødekomme et ønske fra 
Hans Henrik Brøbech om at måtte ibrugtage såkaldt hjem-
meevaluering, hvilket betyder, at medlemmer med Benzing 
ikke behøver at aflevere sin terminal i foreningen for at kun-
ne indgå i resultatberegningerne.

	 Hovedbestyrelsen understreger dog, at det til enhver tid er 
medlemmets forening der beslutter, om foreningen ønsker, 
at Benzing-terminalerne skal indleveres for aflæsning af re-
sultater, ligesom vi kender det fra TauRIS og Unikon og tid-
ligere også Tipes. En forening kan, hvis de ønsker det, næg-
te medlemmet den mulighed.

10.	  Repræsentantskabsweekenden
10.1	 Evaluering af Milling Hotel Park
	 Vi evaluerer ophold, faciliteter, forplejning, service m.v.
10.2	 Generel evaluering og opmærksomhedspunkter
	 Vi gennemgår og drøfter hele weekenden og herunder om der 

er noget vi skal være opmærksomme på næste gang.
10.3	 Repræsentantskabsmødets beslutninger og opgaver i den 

forbindelse
	 Referatet af repræsentantskabsmødet er vedlagt 
10.4	 Økonomien for repræsentantskabsweekenden 
	 Fakturaen fra hotellet er desværre først modtaget den 12.02.2026 

og vi forsøger at få lavet et foreløbigt regnskab.
10.5	 Eventuel beslutning om repræsentantskabsweekend 2027
	 Tid og sted.

	 Det samlede punkt udgår og skal behandles på et senere hovedbesty-
relsesmøde. Det skyldes manglende tid og det forhold, at vi endnu 
ikke kan forelægge et regnskab for weekenden.

	 Generelt var det hovedbestyrelsens holdning, at det var en god week-
end og et godt mødested med gode faciliteter.

	 Vi undersøger nu mulighederne for tidspunkter for næste repræsen-
tantskabsweekend, idet vi gerne vil melde det ud hurtigst muligt.

11.	 DdB’s love
	 Nyt udkast til love gennemgås i forhold til de ændringer, der blev 

vedtaget på repræsentantskabsmødet.
	 Lovene endeligt når de er layoutet til Ringlisten. 

12.	 Reglement 2026 v/SA og JH
	 Udkast til reglement 2026 er udarbejdet af SA og JH samt MS. De 

væsentligste ændringer gennemgås og vi vurderer, om vi kan god-
kende reglementet endeligt, eller om vi skal have lidt mere tid. JM og 
JC har ikke haft lejlighed til at gennemgå reglementet.
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	 Reglementet skal tilpasses, så Benzing indgår heri. Der er modtaget 
vejledninger fra Hans Henrik Brøbech.

	 Reglementet blev gennemgået og vil blive fremsendt i endeligt ud-
kast til Hovedbestyrelsen til efterfølgende gennemretning. 

13.	 Budget 2025/2026
	 Vi drøfter kapflyvningsbudget ift. dueantal (afsendte duer sæson 2025 

er vedlagt som bilag) og aftaler proces frem mod næste Hovedbesty-
relsesmøde. Alle bedes overveje, om igen i år skal tage udgangspunkt 
i antal afsendte duer i 2025). Omkostninger for de enkelte kapflyv-
ninger i sæson 2025 er vedlagt som bilag.

	 Det vedtages at fastholdes dueantal fra 2025 som budgettal for 2026, 
afrundet til nærmeste 100. Marathon-flyvningerne som afrundes til 
nærmeste 10. 

	 Vi drøfter tillige holdninger til kapflyvningsgebyrer og træffer even-
tuel beslutning.

	 Det vedtages at der arbejdes videre og at kapflyvningsgebyrerne fra 
sæson 2025 så vidt muligt fastholdes. 

14.	 Ordens- og kontroludvalget v/JH
	 JH orienterer Hovedbestyrelsen om planer for kontrolarbejde i 2026. 

14.1	 Nye kurveattester
	 Der er produceret kuverter påtrykt kurveattester, som fremad-

rettet skal bruges. De er klar til levering fra trykkeriet.
	 Der er kommet en række henvendelser fra foreninger ang. kur-

veattester. Det vedtages at gamle kurveattester og kuverter fort-
sat kan anvendes, såfremt kurveattester påklistres kuverterne 
med tape, så de ikke kan falde af. 

14.2	 Dopingtests
	 Dopingtest drøftes – der lægges en plan for sæson 2026
14.3	 Møde for kontrollanter
	 Ordens- og kontroludvalget påtænker at planlægge et møde 

for kontrollanter. Dato for dette udmeldes snarest. 

15.	 Udenlandske samarbejder og herunder FCI v/PW
	 TR blev desværre forhindret i at deltage i veterinærkonferencen ved 

Olympiaden i februar. Det prioriteres ikke lige nu at stille med repræ-
sentanter ind i FCI-samarbejdet. 

16.	  Kornaftale 2026
	 Der er modtaget nye kornpriser og PW følger op og arbejder videre 

ud fra dette. 

17.	 Godkendelse af sektionernes flyveplaner 
	 Indmeldte ønsker fra sektionerne er vedlagt som bilag.
	 Der var deadline for indmelding den 15. februar 2026, men flere sek-

tioner har meddelt, at de ikke kan være klar til tiden. Flyveplanerne 
for sektion 11, 12, 21, 22, 31, 36, 41, 42 samt 61 godkendes af Hoved-
bestyrelsen og Sekretariatet melder tilbage til disse. 

18.	 Præmier og mesterskaber 2026
	 Præmieoversigt for 2025 gennemgås. Denne er vedlagt som bilag. 

Udkast for sæson 2026 er tillige vedlagt som bilag. 
	 Der er nedsat et udvalg til at ajourføre og gennemgå Præmier og me-

sterskaber 2026 frem mod næste Hovedbestyrelsesmøde. Ved næst-
kommende Hovedbestyrelsesmøde kommer vi særligt til at kigge på 
Olympiade-duer. Desværre har vi forud for Olympiaden i 2026 set 
20 nominerede duer, hvor ikke en eneste meldte tilbage, at de ønske-
de at opfylde FCI’s krav til udstilling. Dermed er der ikke kåret OL-
duer i Danmark i 2026. Det er ressourcekrævende for Sekretariatet 
at lave opgørelserne og derfor vil vi overveje, om det skal være en 
mulighed fremover,

 
19.	 Kapflyvningsudvalget
	 Der drøftes opmærksomheder i arbejdet frem mod sæsonstart.
	 PW præsenterer en gennemgang af mindre Sektioner og foreninger, 

med henblik på særlige observationspunkter til opsamlingsplanerne.
	 Foreningers egen kørsel med duer vil også blive gennemgået af kap-

flyvningsudvalget. 
	 Antal duer i kurvene drøftes og det vedtages at dueantal i kurvene 

ændres til:
	 KfK 89,90,92, 93,94 – 25 duer pr. kurv
	 KfK 91 – 20 duer pr. kurv  

20.	 Dispensationer
	 Oversigter over dispensationer er vedlagt som bilag. Oversigten er 

tilrettet med nye og udgåede dispensationer efter sæson 2025.
	 Der foreligger to dispensationsansøgninger. Der fremgår følgende af 

lovenes § 3, stk. 4: ’Hovedbestyrelsen kan godkende lokale ændrin-
ger af grænserne indenfor en afstand af +/- 2 km, når de involverede 
Sektioner er enige herom og har indstillet ændringen til Hovedbe-
styrelsen. Er disse forhold ikke opfyldt skal grænseændringerne be-
handles af Repræsentantskabsmødet.
20.1	 Ansøgning om dispensation for Arne Skovbjerg, DAN 049 

Lyngby
	 Slaget er beliggende i Sektion 12, men ønskes dispenseret til at 

flyve i Sektion 11 jf. modtaget ansøgning.
	 Hovedbestyrelsen drøfter ansøgningen, og stilles spørgsmåls-

tegn ved, at den ikke har været indsendt til behandling ved re-
præsentantskabsmødet. Der tildeles en 1-årig dispensation, og 
dispensationsansøgningen skal herefter behandles ved næst-
kommende repræsentantskabsmøde. Sekretariatet kontakter 
sektion 11 og 12 med henblik på at få de to sektionsformænds 
godkendelse. En godkendelse er en forudsætning for, at Ho-
vedbestyrelsens dispensation kan effektueres.

21.1	 Ansøgning om dispensation for Dumitri Cristian Scacon, 
DAN 075 Morsø

	 Slaget er beliggende i Sektion 62, men ønskes dispenseret til at 
flyve i Sektion 60 jf. modtaget ansøgning.

	 Hovedbestyrelsen drøfter ansøgningen, der udtrykkes utilfreds-
hed med at ansøgningen ikke har været behandlet på repræ-
sentantskabsmødet, og indkommet meget sent.

	 Der tildeles en 1-årig dispensation, og dispensationsansøgnin-
gen skal herefter behandles ved næstkommende repræsentant-
skabsmøde. Sekretariatet kontakter Sektionerne med henblik 
på at få de to sektionsformænds godkendelse. En godkendelse 
er en forudsætning for, at Hovedbestyrelsens dispensation kan 
effektueres. >
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21.	 Hædersbevisninger
	 Eventuelle modtagne ansøgninger om hædersbevisninger behand-

les.
	 Der er indkommet ansøgninger om sølvnåle, som imødekom-

mes. 

22.	 Øvrige sager
22.1	 GDPR
	 Opfølgning fra november-mødet.
	 Sekretariatet informerer om dette. 
22.2	 Ringlisten 2026
	 Der laves aftaler omkring færdiggørelse og udsendelse til 

godkendelse hos HB og til distribution til medlemmerne.
	 Ringlisten skal være godkendt til tryk onsdag den 25 marts 

2026 med henblik på trykning og udlevering på sponsorda-
gene i april 2026. Region Øst vil dog få ringlisterne tilsendt, 
hvis de ikke kan udleveres på sponsordagene i Jylland. 

22.3	 FCI
	 Modtaget invitation til World and European Champions-

hip Mira 2026 som bilag.
	 Hovedbestyrelsen takker for invitationen, men vurderer 

ikke at der er kapacitet til at organisationen håndterer dette. 
22.4	 Deltagelse i Olympiaden
	 Der orienteres om veterinærmøde, udstilling m.v.
	 Organisationen har ikke deltaget i Olympiaden, hverken 

udstilling eller veterinærmøde. Hovedbestyrelsen erfarer at 
der, fra organisationens medlemmers side tilsyneladende 
ikke er interesse i at deltage i udstillingen jf. tidligere punkt.

22.5	 Løsladerdag
	 Skal der afholdes møde for løsladere i 2026
	 Der afholdes ikke møde, idet der ikke er noget nyt. 
22.6 Transportkursus
	 Sekretariatet laver opslag på hjemmesiden med henblik på 

at der kan ske tilmelding af nye chauffører, der har behov 
for kursus. 

22.7 Bestyrelsesdokumentation og herunder fuldmagtsforhold 
	 Der orienteres om materiale, der skal fremsendes til pen-

geinstitut og revisor, bl.a. i forhold til hvidvask. Alle er ble-
vet bedt om at medbringe kopi af pas eller kørekort samt 
sundhedskort.

22.9 Kørepenge m.v. til hovedbestyrelsesmedlemmer
	 Der fastlægges og aftales udbetalinger i det kommende år 

og det sikres, at alle hovedbestyrelsesmedlemmer kan ind-
berette kørsel og udlæg i zExpense.

23.	 Bestyrelsens mødeplan
	 Bestyrelsens mødeplan for 2026 er tidligere behandlet og god-

kendt af tidligere Hovedbestyrelse. Mødeplanen godkendes or-
dentligvis af Hovedbestyrelsen.

	 Det drøftes, om der er behov for yderligere møder.
	 Alle møder indkaldes af PW i Outlook og hovedbestyrelsesmed-

lemmerne godkender eller afslår.

24.	 Eventuelt
	 Intet.

25.	  Gennemgang og godkendelse af referat og herunder hvad skal 
offentliggøres

	 Referatet fremsendes til gennemgang og offentliggørelse en af de 
nærmeste dage.

Fremlysninger
DV-404-25-07388
Herluf Jørgensen
Bredager 10, 7120 Vejle Øst

Dødfundne:
127-25-0662 – Veldhoven, Holland
207-20-0056 – Bedsted
070-24-0233 – Kolding
BE-24-60343229 - Frederikshavn

FREMLYSNINGER 



BREVDUEN NR. 3  |  2026  |  91

Nu starter året for alvor op for mig. Duerne blev sat sammen lør-
dag den 14. februar, vejrudsigten er ikke for lovende, og jeg havde 
nok ventet en uge hvis de lovede bedre vejr, men det gør de ikke 
så derfor blev det i dag. Alle duer er blevet vaccineret i foreningen 
i løbet af januar. Det har været et stort arbejde, særligt for Henrik 
Fasting, som år efter år står for vaccinationerne. Tak for det kæm-
pe arbejde du udfører ☺

Planen for mine sammen parringer er fuldstændig klar, da jeg 
sidste år, efter sæsonen satte duerne sammen, som de skulle være 
parret i år, (dog ikke de nye 1 års/2025)

Hos mig har jeg stor fokus på de flyverduer, der skal avles på, 
samt naturligvis mine avlsduer.

På flyveslaget avler jeg på 7-8 par, og jeg har 5 avlspar på avlssla-
get. Når duerne har lagt de første 2 æg, trækker jeg æggene og læg-
ger dem over under andre par, så jeg får 4 unger efter de bedste af 
mine duer. 

Duerne der avles på flyveslaget, er naturligvis efter de duer, der 
har fløjet bedst. Jeg forsøger at sætte de bedste flyveduer sammen, 
og jeg er fuldstændig ligeglad med afstamningen. Jeg har ganske få 
regler.
Regel nr. 1.	 Flyveresultater
Regel nr. 2.	 Flyveresultater
Regel nr. 3.	 Flyveresultater
Regel nr. 4.	 ALDRIG tæt indavl (det er jeg ikke dygtig nok til),  
		  meget gerne krydsninger
Regel nr. 5.	 Kigger lidt på størrelse af duerne, vinger, og  
		  muskulatur, de skal ligesom passe sammen og jeg  
		  skal tro på, at de kan bidrage med noget.
Regel nr. 6	 100 Flyveresultater

Jeg syntes til gengæld, at det er vigtigt at flyve resultaterne både er 
hos forældre og bedsteforældre. Jo flere resultaterne, der er bag på 
duerne jo bedre.

Men husk du skal starte et sted, forsøg at avle på dine bedste duer, 
træk gerne flere unger på dine bedste par. Få evt. hjælp fra dem, 
som du har duerne fra.

På avlsslaget har jeg nogle meget gamle hanner 2 stk. fra 2013 og 
en fra 2015. Disse 3 hanner er bag på rigtig mange af mine duer, 
enten som fædre, eller som bedste- og oldeforældre. Lige nu pares 
disse duer med de hunner, de havde sidste år. Hvis de befrugter 
igen i år, vil de 2 af dem få nye 1 års hunner om ca. 1 måned, som 
de skal prøves på. Hvis de ikke befrugter, så vil de blive skiftet ud i 
løbet af sommeren, med 2 af mine bedste flyve hanner, som alle-
rede burde gå på avlsslaget, men der er ikke plads.

Det er vigtigt, at du giver dine duer noget godt at spise, når du 
avler på dem. De skal have alt det grit som de vil have. Jeg bruger 
piksten og det røde pulver mens der avles.

Avlsblandingen skal være en god blanding, fra et af firmaerne, 
som er vi alle kender. Lad nu være med at købe det billigste, men 
køb en fornuftigt avls blanding, det gør jeg. Når først ungerne kom-
mer, så får de alt det de vi spise. Skift nu vand dagligt, det er vig-
tigt.

Hvis dine unger dør i reden eller skider meget tyndt, så er der 
altså noget galt, så gå til dyrlægen og ikke ”hekse” doktoren, i læng-
den betaler det sig.

Mens jeg har unger på slaget, gør jeg rent 3-4 gange om ugen. Jeg 
ville sådan set gerne gør det dagligt, men enten har jeg for travlt, 
ellers er det fordi jeg er doven. Så det er helt sikkert plads til for-
bedringer, også hos mig! 

Det er nogle som syntes, at man kan gøre rent et par gange om 
året, så udvikler duerne sig i et sundt miljø, mener de. Det kan da 
godt være, de har ret i det, og hvis de slår mig hver lørdag på flyv-
ningerne, så har de måske meget ret i det, men hvis jeg slår dem 
hver lørdag, ja så er jeg da glad 

Husk hvis du ikke orker at gøre rent hos dine duer, så har du må-
ske for mange duer.

Mine duer går inde stadig væk, og hvis jeg ikke gik på arbejdet, 
ville jeg nok snart begynde at lukke dem ud. Jeg kommer ikke langt 
ind i marts før de bliver lukket ud, bare i 10-15 minutter i luften og 
så ind med dem. Hos mig kommer de aldrig på græs, da jeg tæn-
ker det er køer og geder der går på græs. Men sådan er vi gud ske 
lov forskellige, nogle elsker at deres duerne render rundt i haven, 
og hvis de hygger sig med det, så er det super.

Lige nu er det vigtigste avlen, de unger vi får nu, er jo dem vi skal 
bruge på flyveslaget de næste 4 år og det er supervigtigt at de ud-
vikler sig som sunde og raske duer.

Hvis du får nogle, som ikke udvikler sig ordentligt, så fjern dem, 
det giver kun anledning til ærgrelse.

Hvis du glæder dig helt vildt, til vi skal flyve igen, så tænk over 
hvordan du vil gribe det an, læg en plan forsøg at følge den og er 
der plads til forbedringer, så forsøg at gennemføre det.

Jeg selv har siden 1990 fløjet efter det totale system, og det vil jeg 
også gøre i år. Jeg ved også hvad der skal flyves efter, det vil jeg for-
tælle lidt mere om i næste nummer af brevduen.

Der vedlægges et par foto efter nogle af mine duer, de ser noget 
bedre ud nu end sidste gang jeg viste nogle foto af duerne hvor de 
fællede.

Min hverdag  
med duerne 

AF DENNIS MADSEN DAN 071 RØDOVRE
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053-21-893 A
Regionsvinder Nord Baden-Baden 2025
Sektionsvinder Giesen sekt. 54 2023

Afstamning: Af mine nuværende kapflyvere, er 893 den, som bæ-
rer rundt på den største del af de egenskaber (50%+) som går til-
bage til de Delbar/Van Riel (mest Pilgård) som ”Fatter Jensen på 
Gugvej” og undertegnede havde megen glæde af i sidste del af for-
rige årtusinde!! Resten er et miks af Grondelaers (fra Viby) og di-
verse ”Arendonkere”

Ejer og slagpasser Finn Lunø 074

AF FINN LUNØ 074 VEJGAARD
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I skrivende stund er Sekretariatet allerede i fuld gang med 
Ringlisten 2026. Mesterskaber skal tilpasses efter Repræsen-
tantskabets beslutninger, såvel i Ringlisten som i DdB’s syste-
mer. Reglementet gennemgås på ny med Ordens- og Kontrol-
udvalget, nye ting implementeres, forældede ting udskrives, 
inden reglementet endelig godkendes af Hovedbestyrelsen. 

Ringfordelinger er sendt til korrektur hos alle forenings-
kasserere. 

Nattidstabellen er tilpasset og ligeledes korrigeret i DdB’s 
systemer. Dispensationer er opdateret med nytilkomne, og 
bortfaldne, og kapflyvningsudvalget arbejder på at få op-
samlingsplaner færdige. 

Når bladet udkommer, vil der være sendt sæsonstart til 
import i foreningsprogrammet. 

Den 28. marts afholder Sekretariatet og IT-udvalget introduk-
tionsdag til det nye forenings- og sektionsprogram. Det er en 
oplagt mulighed for foreningerne til at få sat flere medlemmer 
ind i, hvordan DdB’s systemer håndteres, så opgaverne kan 
fordeles lidt ud. Det bliver en dag med rig mulighed for at stil-
le spørgsmål, ligesom det vil være muligt at få gennemgået 
indleveringssituationer på både TauRIS og UNIKON, hvis be-
hovet er der – men meld gerne ind på forhånd, hvis det er no-
get I ønsker. 

Der er fra både Sekretariatets men også et par frivilliges 
side lagt utroligt mange timer og energi i test og optimering 
af forenings- og sektionsprogrammet. Inden programmerne 
sættes i drift, er alt testet ned til fingerspidserne for at sikre 
en så glat overgang, som muligt.  

Alle ændringer der er lavet, er lavet for at lette arbejdet for 
dem der sidder med arbejdsopgaverne i foreningen. F.eks. vil 
det ikke længere være nødvendigt at tage backup på et USB-
stik. 

Vi glæder os til at introducere det for jer.  ◆

 

000 CUP
Så er det 4 år vi skal i gang med at Så er det 4 år vi skal i gang med at 
flyve om præmier i vores 000 Cup. flyve om præmier i vores 000 Cup. 

Det har været spændende flyv- Det har været spændende flyv- 
ninger så langt og med mange  ninger så langt og med mange  
forskellige vindere i de 3 regioner. forskellige vindere i de 3 regioner. 

Duerne med 000 ringe på, deltager Duerne med 000 ringe på, deltager 
jo lige fra deres første år og så læn-jo lige fra deres første år og så læn-
ge de er aktive. ge de er aktive. 

Vil I være med på vognen skal  Vil I være med på vognen skal  
I bestille 000 ringene, som koster I bestille 000 ringene, som koster 
100 kr. pr stk. på mail: 100 kr. pr stk. på mail: 
ddb@brevduen.dk eller  ddb@brevduen.dk eller  
telefon 48284244 telefon 48284244 

Skynd jer at bestille  Skynd jer at bestille  
allerede nu, så i kan  allerede nu, så i kan  
nå at få dem på jeres  nå at få dem på jeres  
vinterunger.vinterunger.

I sæsonen 2026 skal der flyves 
om følgende pengepræmier  

i de 3 regioner: 8.610 kr.

Præmiesummen fordeles  
som følgende: 
1. præmie 50% 
2. præmie 30% 
3. præmie 20%

Sekretariatet 
informerer
AF MARIA STEENBERG
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Stemningsbilleder fra  
Repræsentantskabsweekenden
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Indholdsfortegnelse 
Brevduen 2025
I forfatter-orden:
Navn Titel Side
Andersen, Anne-Karin Den gang da… 130
Bendixen, Tine Min hverdag med duerne 7
Bendixen, Tine Min hverdag med duerne 76
Bendixen, Tine Min hverdag med duerne 96
Bendixen, Tine Min hverdag med duerne 122
Bendixen, Tine Min hverdag med duerne 128
Boklund, Jørn På tur til Holland/Belgien igen, igen… fortsat 28
Boklund, Jørn På tur til Holland/Belgien igen, igen… fortsat 48
Boklund, Jørn Læserbrev: Kommentar til artikeln "På forårstur  

til Holland 2025"
121

Boklund, Jørn Læserbrev: Kommentar til Preben Ørhnstedt 131
Boklund, Jørn Orientering om den veterinære situation  

oktober 2025
531

Christensen, Pia West Referat af Hovedbestyrelsesmøde 8
Christensen, Pia West Referat af Hovedbestyrelsesmøde 8
Christensen, Pia West Beretning 2025 12
Christensen, Pia West Hjemvendt fra Brædstrup 47
Christensen, Pia West Referat af Repræsentantskabsmøde 51
Christensen, Pia West Referat af Hovedbestyrelsesmøde 104
Christensen, Pia West Referat af Hovedbestyrelsesmøde 114
Christensen, Pia West Formanden har ordet 127
Christensen, Pia West Referat af Hovedbestyrelsesmøde 135
Christensen, Pia West Antwerpen 507
Christensen, Pia West Referat af Hovedbestyrelsesmøde 510
Christensen, Pia West Referaf af Hovedbestyrelsesmøde 511
Christensen, Pia West DdB og Fødevarestyrelsen 530
Christensen, Pia West De danske Brevdueforeningers  

Repræsentantskabsmøde 2026
595

Fife, Jens Holm Referat af Hovedbestyrelsesmøde 85
Fife, Jens Holm m.fl. Referaf af Hovedbestyrelsesmøde 524
Forretningsudvalget Godkendelse af Benzing 573
Hjelmager, Mogens Landsdommerklubben oog årets  

landsdommerstævne
578

Jensen, Frank Læserbrev: Misundelse er en grim ting 4
Jensen, Poul Chr, Et liv med brevduer 84
Kania, Jan Dødsfald: Alex, Næser, DAN 038 Nykøbing F. 3
Larse, Jørgen Topslag i Region Øst 94
Larsen, Michael Th. Godt nytår! 3
Larsen, Michael Th. Hok Van Den Bruel (Itegem) 36
Larsen, Michael Th. Forår i luften 83
Larsen, Michael Th. Sæson-premieren nærmer sig hastigt! 103
Larsen, Michael Th. Sæsonafslutning 469
Larsen, Michael Th. Vores hobby i oktober… 517
Larsen, Michael Th. Vinder af Sponsoflyvningen fra Hof 2025  

S.E. Jeppesen, 070 "Aabenraa"
519

Larsen, Michael Th. Vi keder os aldrig i brevduesporten! 553
Larsen, Michael Th. Glædelig jul og godt nytår! 573
Larsen, Niels Et lille slag med flotte resultater, Kurt Nielsen,  

222 Sjælsø
556

Larsen, Niels Ole Nielsen, 081 Midtlolland, Langflyvermester 
åbent og sport mm i sektion 22

600

Madsen, Dennis Min hverdag med duerne 472
Madsen, Dennis Min hverdag med duerne 521
Madsen, Dennis Min hverdag med duerne 566
Madsen, Dennis Min hverdag med duerne 574
Mertens, Stefan Team Baetens 108
Nielsen, T.V. Team Eriksson 220 Odense 5

Navn Titel Side
Nielsen, T.V. Team Eriksson 220 "Odense", vinder dobbelt  

sejr fra Rouen 2025 for anden gang
560

Nørregaard, Poul Erik Læserbrev: Gode sportsfæller 577
Nørregaard, Poul Erik Referat af Landsdommerklubbens  

generalforsamling
580

Petersen, Carsten Maratonflyvningen fra München 2025 blev vundet 
af Racing Team CN, DAN 0100 Haslev

542

Qvortrup, Jan Så er vi på vej til Brædstrup 4
Qvortrup, Jan Landsudstillingen 2025 74
Qvortrup, Jan Landsformanden modtager De danske Brevdue- 

foreningers Guldnål
75

Qvortrup, Jan DdB's landsudstilling 554
Qvortrup, Jan DdB's landsudstilling 579
Sekretariatet Sekretariatet informerer 40
Sekretariatet Sekretariatet informerer 47
Sekretariatet Sekretariatet informerer 88
Sekretariatet Sekretariatet informerer 106
Sekretariatet 000-cup 106
Sekretariatet 000-cup 95
Sekretariatet Sekretariatet informerer 127
Sekretariatet Slip af norske duer i Danmark 129
Sekretariatet Spørgeskema til vindere af mesterskaber og offi-

cielle præmier i De danske Brevdueforeninger
471

Sekretariatet DdB's mesterskaber, vandrepræmier og ES-duer 
2025

473

Sekretariatet Sekretariatet informerer 506
Sekretariatet Mandatfordeling 512
Sekretariatet Sekretariatet informerer 540
Sekretariatet Lej en stand 541
Sekretariatet Olympiade i Dortmund 544
Sekretariatet Landsudstillingens flyvekonkurrence 544
Sekretariatet Supplerende ringliste 545
Sekretariatet Spørgeskema til vindere af mesterskaber og offi-

cielle præmier i De danske Brevdueforeninger
546

Sekretariatet Repræsentantskabsweekend 2026 555
Sekretariatet Supplerende ringliste 559
Sekretariatet Lej en stand 563
Sekretariatet Spørgeskema til vindere af mesterskaber og offi-

cielle præmier i De danske Brevdueforeninger
569

Sekretariatet 250-ringe 577
Sekretariatet Lej en stand 577
Sekretariatet Hvide blade 577
Sekretariatet Sekretariatet informerer 587
Sekretariatet Repræsentantskabsweekend 2026 594
Sektion 63 Vedr. Mesterskaber 2025 i Sektion 63 517
Sponsorudvalg Brevduedage 2025 98
Sponsorudvalg Sponsorflyvningen 2025! 132
Sponsorudvalg Nyt fra Sponsorudvalget 547
Sponsorudvalg Stor due-dag med foredrag og auktion! 16.11.2025 548
Sponsorudvalg Stor due-dag med foredrag og auktion! 16.11.2025 564
Sponsorudvalg Foredrag og auktion i Middelfart 586
Sponsorudvalg Auktion 588
Steenberg, Maria Rerferat af Hovedbestyrelsesmøde 589
Ørhnstedt, Preben På forårstur til Holland 2025 89
Ørhnstedt, Preben Læserbrev: Refleksioner over et læserbrev i  

Brevduen nr. 4
131

Ørhnstedt, Preben "De 1838" En legende. B 14-6091938 583
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I titel-orden:
Titel Navn Side
"De 1838" En legende. B 14-6091938 Ørhnstedt, Preben 583
000-cup Sekretariatet 106
000-cup Sekretariatet 95
250-ringe Sekretariatet 577
Antwerpen Christensen, Pia West 507
Auktion Sponsorudvalg 588
Beretning 2025 Christensen, Pia West 12
Brevduedage 2025 Sponsorudvalg 98
DdB og Fødevarestyrelsen Christensen, Pia West 530
DdB's landsudstilling Qvortrup, Jan 554
DdB's landsudstilling Qvortrup, Jan 579
DdB's mesterskaber, vandrepræmier og  
ES-duer 2025

Sekretariatet 473

De danske Brevdueforeningers  
Repræsentantskabsmøde 2026

Christensen, Pia West 595

Den gang da… Andersen, Anne-Karin 130
Dødsfald: Alex, Næser, DAN 038 Nykøbing F. Kania, Jan 3
Et lille slag med flotte resultater, Kurt Nielsen, 
222 Sjælsø

Larsen, Niels 556

Et liv med brevduer Jensen, Poul Chr, 84
Foredrag og auktion i Middelfart Sponsorudvalg 586
Formanden har ordet Christensen, Pia West 127
Forår i luften Larsen, Michael Th. 83
Glædelig jul og godt nytår! Larsen, Michael Th. 573
Godkendelse af Benzing Forretningsudvalget 573
Godt nytår! Larsen, Michael Th. 3
Hjemvendt fra Brædstrup Christensen, Pia West 47
Hok Van Den Bruel (Itegem) Larsen, Michael Th. 36
Hvide blade Sekretariatet 577
Landsdommerklubben oog årets landsdom-
merstævne

Hjelmager, Mogens 578

Landsformanden modtager De danske  
Brevdueforeningers Guldnål

Qvortrup, Jan 75

Landsudstillingen 2025 Qvortrup, Jan 74
Landsudstillingens flyvekonkurrence Sekretariatet 544
Lej en stand Sekretariatet 541
Lej en stand Sekretariatet 563
Lej en stand Sekretariatet 577
Læserbrev: Gode sportsfæller Nørregaard, Poul Erik 577
Læserbrev: Kommentar til artikeln  
"På forårstur til Holland 2025"

Boklund, Jørn 121

Læserbrev: Kommentar til Preben Ørhnstedt Boklund, Jørn 131
Læserbrev: Misundelse er en grim ting Jensen, Frank 4
Læserbrev: Refleksioner over et læserbrev i 
Brevduen nr. 4

Ørhnstedt, Preben 131

Mandatfordeling Sekretariatet 512
Maratonflyvningen fra München 2025 blev 
vundet af Racing Team CN, DAN 0100 Ha-
slev

Petersen, Carsten 542

Min hverdag med duerne Bendixen, Tine 7
Min hverdag med duerne Bendixen, Tine 76
Min hverdag med duerne Bendixen, Tine 96
Min hverdag med duerne Bendixen, Tine 122
Min hverdag med duerne Bendixen, Tine 128
Min hverdag med duerne Madsen, Dennis 472
Min hverdag med duerne Madsen, Dennis 521
Min hverdag med duerne Madsen, Dennis 566
Min hverdag med duerne Madsen, Dennis 574
Nyt fra Sponsorudvalget Sponsorudvalg 547

Titel Navn Side
Ole Nielsen, 081 Midtlolland, Langflyver- 
mester åbent og sport mm i sektion 22

Larsen, Niels 600

Olympiade i Dortmund Sekretariatet 544
Orientering om den veterinære situation  
oktober 2025

Boklund, Jørn 531

På forårstur til Holland 2025 Ørhnstedt, Preben 89
På tur til Holland/Belgien igen, igen… fortsat Boklund, Jørn 28
På tur til Holland/Belgien igen, igen… fortsat Boklund, Jørn 48
Referaf af Hovedbestyrelsesmøde Christensen, Pia West 511
Referaf af Hovedbestyrelsesmøde Fife, Jens Holm m.fl. 524
Referat af Hovedbestyrelsesmøde Christensen, Pia West 8
Referat af Hovedbestyrelsesmøde Christensen, Pia West 8
Referat af Hovedbestyrelsesmøde Christensen, Pia West 104
Referat af Hovedbestyrelsesmøde Christensen, Pia West 114
Referat af Hovedbestyrelsesmøde Christensen, Pia West 135
Referat af Hovedbestyrelsesmøde Christensen, Pia West 510
Referat af Hovedbestyrelsesmøde Fife, Jens Holm 85
Referat af Landsdommerklubbens  
generalforsamling

Nørregaard, Poul Erik 580

Referat af Repræsentantskabsmøde Christensen, Pia West 51
Repræsentantskabsweekend 2026 Sekretariatet 555
Repræsentantskabsweekend 2026 Sekretariatet 594
Rerferat af Hovedbestyrelsesmøde Steenberg, Maria 589
Sekretariatet informerer Sekretariatet 40
Sekretariatet informerer Sekretariatet 47
Sekretariatet informerer Sekretariatet 88
Sekretariatet informerer Sekretariatet 106
Sekretariatet informerer Sekretariatet 127
Sekretariatet informerer Sekretariatet 506
Sekretariatet informerer Sekretariatet 540
Sekretariatet informerer Sekretariatet 587
Slip af norske duer i Danmark Sekretariatet 129
Sponsorflyvningen 2025! Sponsorudvalg 132
Spørgeskema til vindere af mesterskaber og 
officielle præmier i De danske Brevduefor-
eninger

Sekretariatet 471

Spørgeskema til vindere af mesterskaber og 
officielle præmier i De danske Brevduefor-
eninger

Sekretariatet 546

Spørgeskema til vindere af mesterskaber og 
officielle præmier i De danske Brevduefor-
eninger

Sekretariatet 569

Stor due-dag med foredrag og auktion! 
16.11.2025

Sponsorudvalg 548

Stor due-dag med foredrag og auktion! 
16.11.2025

Sponsorudvalg 564

Supplerende ringliste Sekretariatet 545
Supplerende ringliste Sekretariatet 559
Sæsonafslutning Larsen, Michael Th. 469
Sæson-premieren nærmer sig hastigt! Larsen, Michael Th. 103
Så er vi på vej til Brædstrup Qvortrup, Jan 4
Team Baetens Mertens, Stefan 108
Team Eriksson 220 "Odense", vinder dobbelt 
sejr fra Rouen 2025 for anden gang

Nielsen, T.V. 560

Team Eriksson 220 Odense Nielsen, T.V. 5
Topslag i Region Øst Larse, Jørgen 94
Vedr. Mesterskaber 2025 i Sektion 63 Sektion 63 517
Vi keder os aldrig i brevduesporten! Larsen, Michael Th. 553
Vinder af Sponsoflyvningen fra Hof 2025  
S.E. Jeppesen, 070 "Aabenraa"

Larsen, Michael Th. 519

Vores hobby i oktober… Larsen, Michael Th. 517
>
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Jubilæer, mærkedage og hædersbevisninger Side
40-års jubilæum Bjarne Jensen, 114 Asnæs 562
50-års fødselsdag Kim Sørensen, 075 Morsø 562
50-års jubilæum Søren Larsen, 227 Koldinghus 83
60-års fødselsdag Per Thomsen, 111 Vejen 107
60-års fødselsdag Rudy Jacobsen, 075 Morsø 134
60-års fødselsdag Morten Bach, 075 Morsø 518
70-års fødselsdag Frank Juul Nielsen, 025 Hjørring 83
70-års fødselsdag Ole Johansen, 128 Sæby 83
70-års fødselsdag Hans Kurt Høgedal, 170 Jebjerg 134
70-års fødselsdag Peter Jacobsen, 019 Brædstrup 470
70-års fødselsdag Richardt Nielsen, 030 Ringsted 518
70-års fødselsdag Anders Peter Andersen, 075 Morsø 562
70-års jubilæum K.E. Kristensen, 227 Koldinghus 470
75-års fødselsdag Peter Pedersen, 086 Bangsbo 107
75-års fødselsdag Ole Steen Larsen, 030 Ringsted 518
80-års fødselsdag Aage Tonnesen, 111 Vejen 107
80-års fødselsdag Charles Nielsen, 129 Dannerhøj 562
80-års jubilæum DAN 117 Hornslet 470
85-års fødselsdag Ejvind Larsen, 034 Mou 470
90-års fødselsdag Johan Tholstrup, 019 Brædstrup 470
Diamantbryllup Sonja & Aage Tonnesen, 111 Vejen 83

Dødsfald
Alex, Næser, 038 Nykøbing F. 3
Aage Møller Jensen, 086 Bangsbo 107
Henning Petersen, 114 Asnæs 134
Karl Erik Mark Sørensen, 075 Morsø 134

1. marts	 – Ændringer i abonnementer på TauRIS og SMS

25. marts	 – Oplysninger om navne på sektionsløsladere samt formand og kasserer i sektionsbestyrelserne

10. april	 – Indberetning af kontrolkomite

1. maj	 – Indberetning af juniorer

1. juli	 – Ændring i bestilling af antal fodringe 2027

Vigtige deadlines

 DdB aktiviteter i den kommende tid
28. marts 2026	 Introdag til forenings/sektionsprogram i Horsens

11. april 2026	 Sponsorauktion Haderslev

12. april 2026	 Sponsorauktion Randers

25. april 2026	 Sponsorauktion Hedehusene 

Øvrige deadlines annonceres som nyheder på www.brevduen.dk.
Manglende overholdelse af deadlines vil medføre opkrævning af administrationsgebyr.

Generelt skal ændringer meddeles løbende.
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Hvorfor tramper vi  
(stadig) på stedet?
Lad os droppe høfligheden et øjeblik.
Brevduesporten har et problem – og det er ikke kun vejret, 
rovfuglene eller transporten.
Problemet er os selv.
Vi taler om udvikling.
Vi taler om faldende medlemstal.
Vi taler om “de gode gamle dage”.
Men vi gør det samme år efter år – og forventer et andet resultat.
 
“Sådan har vi altid gjort”
Den sætning er sportens største bremseklods.
Den bliver brugt som argument.
Som forsvar.
Som afslutning på enhver diskussion.
Men sandheden er enkel:
Det, der virkede for 30 år siden, er ikke nødvendigvis optimalt 
i dag.
Verden har ændret sig. Klimaet har ændret sig. Konkurrencen 
har ændret sig.
Men mange slag drives stadig som i 1990.
Og vi undrer os over, hvorfor vi ikke rykker os.
 
Vi hylder vindere – men mange kopierer dem ikke
Når nogen har succes, roser vi dem.
Vi klapper.
Vi nikker anerkendende.
Men hvor mange analyserer systematisk, hvorfor de vinder?
Hvor mange tør justere deres eget system radikalt?
Det er nemmere at sige:
“Han har bare bedre duer.”
Den sætning er bekvem. For så slipper vi for at ændre noget selv.
 
Komfort frem for konkurrence
Mange vil hellere have ret end have succes.
Det kan lyde hårdt – men tænk over det.
At ændre metode kan betyde, at man indirekte indrømmer, at ens 
gamle metode ikke var optimal. Det kræver ydmyghed. Og mod.
Så i stedet forsvarer vi det kendte.
Vi beskytter vores vaner.
Vi kritiserer det nye.
Og så tramper vi videre. På stedet.
 

Data skræmmer
I en tid hvor alt kan måles, vejes og analyseres, holder mange 
stadig fast i mavefornemmelsen som øverste autoritet.
Er erfaring vigtig? Ja.
Er erfaring ufejlbarlig? Nej.
Hvis vi ikke begynder at dokumentere, sammenligne og evaluere 
systematisk, vil vi altid diskutere på holdninger frem for fakta.
Og holdningsdebatter flytter sjældent noget.
 
Den ubehagelige sandhed
Sporten mister medlemmer.
Gennemsnitsalderen stiger.
Innovation kommer langsomt.
Det er ikke kun “samfundets skyld”.
En del af ansvaret ligger i kulturen.
Hvis nye idéer mødes med latter, tavshed eller skuldertræk, 
forsvinder de – og ofte også dem, der kom med dem.
 
Hvad kræver det at stoppe med at trampe?
•	 At vi tør indrømme, at vi ikke ved alt.
•	 At vi tester nyt – også selvom det kan koste en sæson.
•	 At vi prioriterer udvikling højere end stolthed.
•	 At vi belønner nysgerrighed – ikke kun tradition.
Udvikling kræver ikke, at vi smider alt væk.
Men det kræver, at vi tør udfordre det.
 
Spørgsmålet
Vil vi være en sport, der udvikler sig?
Eller en sport, der fortæller historier om dengang, vi gjorde?
At trampe på stedet føles som bevægelse.
Men det bringer os ingen vegne.
Spørgsmålet er ikke, om vi kan ændre os.
Spørgsmålet er, om vi tør.

Med sportslig hilsen
Jesper Dresler
098 Isefjord  (som selv ofte stadigvæk tramper)
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Støt vores annoncører
- de støtter dansk brevduesport!

www.benzing.cc https://www.youtube.com/
@benzingpigeonsport


